

В диссертационный совет Д 212.144.05 на базе
ФГБОУ ВО «Российский государственный
университет им. А. Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)»,
117997, г. Москва, ул. Садовническая, д. 33, стр. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кузнецовой Евгении Юрьевны**
на тему «Дизайн знаков электронной коммуникации в интерактивной среде»
представленной на соискание ученой степени кандидата искусствоведения
по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн»

Кузнецовой Е. Ю. представлено диссертационное исследование на **актуальную тему**, посвященную разработке практических и концептуальных основ дизайн-проектирования знаков электронной коммуникации в интерактивной среде, определения перспектив их развития и использования. Визуальный язык электронной коммуникации определил формирование следующего этапа развития графических знаков, посредством которых осуществляется смысловой диалог, наделил их новым свойством интерактивности, определил новые подходы в их формообразовании и существование в новой виртуальной среде.

Степень изученности данной темы с точки зрения дизайн-проектирования крайне невелика. Комплексный подход и обращение автора к междисциплинарному анализу позволило обстоятельно изучить проблему проектирования знаков электронной коммуникации в интерактивной среде.

В ходе исследования автором были получены **новые научные результаты**. В диссертационной работе Кузнецовой Е. Ю. впервые систематизирован процесс дизайн-проектирования знаков интерактивной среды, разработана их комплексная классификация, определены художественно-выразительные особенности данных знаков, выявлена зависимость визуального образа знака от технических характеристик интерактивной среды, тенденций в графическом дизайне.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в широкой возможности применения результатов: сформулированные практические рекомендации могут быть внедрены в производственный процесс дизайн-студий, брендинговых агентств; материалы исследования могут быть использованы в качестве лекций и практических заданий в учебном процессе подготовки студентов направления «Дизайн», а также для разработки спецкурсов в области проектирования интерфейсов, айдентики, визуальных коммуникаций.

Материалы и результаты исследования прошли широкую **апробацию**. Кузнецовой Е. Ю. опубликовано 10 научных статей по теме диссертационной работы. Соискатель докладывал материалы научной работы на 5 международных конференциях, подтвердил международный уровень исследования, получив научный грант, разработка которого проходила в г. София (Болгария). Нужно также отметить, что разработанные практические рекомендации дизайн-проектирования знаков коммуникации в интерактивной среде были апробированы автором, а также одобрены фирмами, специализирующимися в области графического дизайна и смежных областях («Бизнес-Дизайн» (ООО «Сайты для бизнеса»), ООО «Инвест-4»).

Имеется **замечание** по автореферату: при перечислении групп знаков современного изобразительного письма (страница 16) имеется расхождение с

применяемой терминологией в схеме классификации знаков интерактивной среды (страница 10) (эмотиконы - знаки эмоционального состояния). Данное замечание не является критичным и не влияет на общее положительное впечатление от работы.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Кузнецовой Е. Ю. на тему «Дизайн знаков электронной коммуникации в интерактивной среде» является законченной научной работой. Учитывая актуальность работы, теоретическую и практическую значимость, научную новизну исследования, считаю, что диссертация в целом выполнена на высоком уровне, отвечающем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кузнецова Евгения Юрьевна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн.

Заведующий кафедрой
графического дизайна
ФГБОУ ВО «УрГАХУ»,
Доцент ВАК



Типикин Владимир Владимирович

Подпись заверяю:

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «УрГАХУ» Гущина Т.В.



ФГБОУ ВО «Уральский государственный
архитектурно-художественный университет»,
Кафедра Графического дизайна
Адрес: 620075, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 23.
тел.:(343) 221-29-64
сайт: <http://www.usaaa.ru/>
e-mail: graphics@usaaa.ru